

坚守抗疫一线 勇当疫情防控“守城人”

大圃城管中队主动担当、主动靠前、主动作为,全力做好疫情防控联控工作



设卡检查、入户排查、慰问隔离人员……为筑牢疫情防线,狮山城市管理局大圃城管中队(下称“大圃城管中队”)主动担当、主动靠前、主动作为,联合直联团队做好疫情防控联控工作,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

全员投入疫情防控工作

大圃城管中队坚持把党建工作与当前疫情防控重点工作结合起来,领导带头、党员带头、老同志带头,以上率下调动全员直入防疫一线,火速开展疫情防控工作。

从年初二开始,中队负责人和骨干就一直在岗,勇当排头兵,组织有力、工作细致。大圃城管中队与社区一起努力帮助企业和小区解决防疫物资紧缺问题,主动帮助居家隔离人员代购生活必需品。2月4日,狮山城市管理局副局长梁志铿带队与直联团队慰问居家隔离人员,把慰问品送到27户居家隔离的人员门口,并通过电话或者视频对隔离人员进行亲切问候,感谢并鼓励隔离人员配合政府的隔离工作。

大圃城管中队党员在防疫抗疫和假期两者之间,毅然带头选择了前者。“在群众需要的紧要关头,我是党员、是中队长,我不带头,谁带头?”狮山大圃城管中队刘德江面对家人对他的担心时如此回答道。刘德江主动放弃与家人团聚,选择坚守岗位。从年初二开始至今,每天都是早出晚



■狮山城市管理局大圃城管中队队员协助小区设卡排查。

归,没有休息过一天,没有片刻耽搁,忙于走访厂企、约谈负责人、宣传指引,冲在疫情防控最前线。

此外,大圃城管中队16名执法人员和17名特勤于年初五全部到岗,十多天来,所有人坚持投入一线,没人提出补休、轮休,全体队员充分发挥城管队伍民情熟悉、组织有力、工作细致、作风过硬、执行力战斗力强的优势,全力做好疫情防控联控工作。

群策群力筑牢疫情防线

根据大圃辖区的特殊情况,大圃城管中队以“筑牢小区、厂企管理”为重要抓手,既抓“控”,也抓“防”,谋定而后动,确定“四到位”策略,“驻守+巡查+宣传”多措

并举,防疫道路上集中力量,以实干笃定“逆行”。

为有效地开展疫情防控工作,大圃城管中队成立防疫工作领导小组,将工作阵地前移到一线。坚持“问题想复杂,工作做细致,准备更充分”,根据大浩湖城市社区小区多、大型企业多、外来人口多,排查、防控难度大的特点,中队将执法人员分成小区巡控和企业巡控两个大组,再针对小区入住人数细分为五个小组,分工明确,工作任务清晰。

“我对小区情况熟悉,让我入户排查吧!”大圃城管中队执法队伍老同志唐湛康主动请缨,每天坚持对小区进行“驻守+巡查”,督促小区工作人员做好测温工作,核实排查重点关注人员动态,慰

问居家隔离人员,即使累得腿脚酸痛也依然坚守岗位。

截至目前,大浩湖社区小区共设有22个防疫检查点,已掌握484名重点人员动态,居家隔离30户97人,集中隔离2户7人,解除隔离3户10人,劝返来访人员176人次,对10户目前无法联系的业主采取停课措施,市民出入能自觉配合测量体温,群众聚集频率明显减少。

此外,大圃城管中队还到楼盘小区和厂企张贴宣传通知书、防疫通知书,向群众派发预防通知书、疫情防控宣传资料、《致市民一封信》等,并循环播放防疫宣传广播,积极推进宣传触角向角落延伸。

撰文/何万里 供稿 朱翠珊

狮山镇市场监督管理局多次开展突击检查行动 过去一周 查封11家违规单位

疫情期间,狮山镇市场监督管理局为落实《南海区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部公告(第7号)》相关要求,多次联合相关部门开展突击检查行动,全力做好疫情防控工作。

日前,狮山镇市场监督管理局联合镇城管执法部门,出动执法人员50名,分7个小组,对全镇的城乡结合部、工业园等区域的餐饮单位、摆摊摊位开展夜间专项执法检查行动。本次行动重点督促开业的餐饮单位要落实主体责任,不得采购、经营、加工野生动物及其制品。

本次共检查餐饮单位443家,其中在营业的45家,存在堂食行为的餐饮单位两家。执法人员现场劝离正在就餐的市民后,对该两家餐饮单位进行查封,同时对相关负责人进行批评教育,并约谈负责人进行后续进一步处理。

据悉,从1月24日至2月18日,狮山镇市场监督管理局共出动1399人次,检查餐饮单位1047家次、药店313家次、超市47家次、农贸市场444家次(总档数4350档,其中活禽经营档891档)。最近一周,查封提供堂食服务的餐饮单位5间,防疫措施不到位药店6间。

接下来,狮山镇市场监督管理局执法人员将继续每日对全镇餐饮单位开展常规检查,并不定期开展夜间突击检查,营造监管高压态势。督促各单位要落实主体责任,不得采购、经营、加工野生动物及其制品;加强宣传相关防控知识、法律法规;要求各单位主动承担疫情防控期间的社会责任,拒绝承接聚集性聚餐活动和提供堂食,加强卫生清洁及消毒工作,确保食品安全。

撰文/李福云 供稿/供图 黄倩君 梁健媚



■狮山镇市场监督管理局执法人员对违规餐饮店进行处罚。

民警勇当“逆行者” 成功转移隔离人员

小塘派出所成立青年抗疫突击队,奋战疫情防控第一线



“这里是镇防疫指挥部,现需要你们安排警力,协助转移多名群众到集中隔离观察点。”近日,佛山市公安局南海分局小塘派出所综合室副指导员李汝波接到了这样一项特殊的任务。他知道,这次要转移的64名群众,与此前镇里2名新冠肺炎确诊患者可能存在接触,但他没有任何犹豫,立即着手组织相关的准备工作,并主动向所领导请缨带队。“大年初一以来,一直是我负责与相关职能部门沟通,这批人员的情况我最熟悉,保证圆满完成转移任务!”

1月26日,小塘派出所接到群众反映,称有十多人结伴从疫情发生地乘车返回狮山。民警立即联合卫生防疫部门、社区工作人员对这一情况进行核查,并最终成功劝说这14名群众配合前往镇街的集中隔离观察点。

为了确保疫情不出现蔓延扩散,镇防疫指挥部决定腾空原来的集中隔离观察点进行消毒。但隔离点内还有64名群众正在进行集中隔离,如何将他们



■小塘派出所专门抽调精干警力,成立青年抗疫突击队。

安全地护送到新的集中隔离点,成为眼前迫切需要解决的问题。于是便出现了文章开头的一幕。

李汝波表示,自疫情发生以来,派出所一线民警主要负责人员车辆的核查走访,同时配合相关职能部门做好辖区内来自疫情发生地人员的管控。为了能够更专业地做好疫情防控处置工作,小塘派出所专门抽调了十名年龄在30至40岁之间的民警,成立了青年抗疫突击队,作为派出所处置涉疫情突发情况的中坚力量。李汝波就是突击队的队长,他和自己的队友们每天都奋战在疫情防控的第一线上,但接到如

此大规模转移隔离群众的任务,对他们来说还是第一次。

为了确保能够顺利完成任务,自接到电话的那一刻起,李汝波便带领突击队队员们逐一落实人员转移的相关细节。经过与相关职能部门的商定,至下午14时许,车辆安排、人员选定、行车路线等一一敲定,转移行动正式开始。

第一次穿上防护服,戴好护目镜、手套、口罩,这一整套装备一上身,不一会儿,李汝波就被捂出了一身汗。但他根本顾不上这些,在护送第一批7名群众前往新隔离点的20分钟车程里,他的精神一直高度集中。到达隔离点后,李汝

波第一时间下车,根据现场的实际情况,将隔离点附近的一个停车场设为警戒区域,并安排队员们在附近警戒。随着首批转移群众顺利入住新隔离点,李汝波跟其他工作人员便原路返回,接着转移第二批,整个转移行动从下午一直持续到19时才全部完成。

采访中,小塘派出所青年抗疫突击队队员们也坦言,每次处置了相关的涉疫事件后,自己也会后怕。但民警和党员的双重身份,使得他们在这次的抗疫工作中,都能本能地选择了不讲条件,不惧危险。

撰文/何万里 供稿 李汝波 许嘉懿

狮山镇经济促进局多措并举加快推动企业复工复产 822家四上企业复工复产

目前,狮山镇经济促进局通过全面摸排、重点布控、积极协助、现场指导等措施,加快推动企业复工复产。

在重点布控方面,狮山镇经济促进局牵头,联合市、区派驻工作组和人社、卫计、安监、商协会等职能部门组成20个工作小组,对镇内第一阶段准备复工复产的354家重点企业进行全面复工前防疫工作的现场核查和复工复产备案,并要求做到镇、社会管理处、村(居)三级挂钩指导全覆盖,指导各社会管理处、村(居)进一步加强和细化摸排工作。同时,针对182家重点工业企业实施镇领导联系服务企业(包干)制度,由镇领导直接挂钩企业,开展企业复工复产防疫指导工作。

此外,狮山镇经济促进局还全力协助一汽-大众汽

车有限公司佛山分公司全产业链、36家防疫防控类及涉及国计民生类企业优先核查,保障企业尽快复工复产。其中上门对复产前防疫防控准备工作进行现场指导,协助做好防控措施和方案,引导一汽-大众佛山公司落实好对疫情发生地户籍员工节后返粤的劝阻工作,以及做好员工信息摸底、排查信息的收集和报送工作。同时出具一汽-大众防疫物资放行条,保障其复工后有足够的防疫物资。

截至2月19日,狮山镇经济促进局与人社、工商、工会、商协会等职能部门、各管理处、各村居和直联团队的通力合作下,基本完成全镇1640间四上企业的摸排工作,其中822家四上企业顺利复工复产。

撰文/李福云 供稿 黄倩君 梁健媚